



联合国也要过春节了

第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日

N 新华

第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团

临时代办戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生

等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界

文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日,充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大

决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广

泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

□ 相关新闻

春节是中国的 更是世界的

**N 新华
中新**

作为中国最重要的传统节日之一,春节如今已走向世界。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。一些国家政要、国际机构领导人在农历新年发表祝词,已成为春节期间的“固定节目”。春节,已不仅是中国的,更是世界的。

亚洲多国:重要传统节日

新加坡以其多元文化而闻名,作为一个华人占多数的国家,春节这一习俗随着早期华人移民的到来,早已根植在新加坡人的心中。作为国家法定节日,每年春节当地人都会举办盛大的庆祝活动,诸如在牛车水倒计时迎新祈福、和家人朋友品尝“捞鱼生”等,人们通过传统和现代相结合的方式,共度春节时光。

在马来西亚,春节也被列为公共假期。尤其是在华人社区,当地民众除了传统的吃团圆饭、贴春联等庆祝方式外,“捞鱼生”同样也是必不可少的“保留节目”。不仅如此,每逢春节,马来西亚还会出现类似“春运”的大堵车。在2022年春节假期开始前,马来西亚多地在外工作的民众为了回乡庆团圆,造成各主要大道车流量激增,有的车龙甚至长达数公里,而长途巴士车站、火车站



巴西城市累西腓,第一次将中国春节作为官方节日庆祝

等,也挤满了回乡人潮。在历史上深受中华文化影响的朝鲜半岛和越南,春节都是一场充满传统仪式、家庭团聚和文化庆典的盛大节日。

在朝鲜和韩国,春节都是法定节日,人们通常会在这天祭拜祖先和新年行礼,特别是晚辈向长辈行大礼,寓意平安度过冬天、迎来新的一年。

在越南,春节被称为元旦节或简称“节”,是越南最

重要的传统节日。即使曾被法国殖民统治长达数十年,春节也仍是越南民众心中最为隆重的节日,人们会进行祭祀、烧纸钱和祈祷,以祈求祖先的保佑和好运,女性还会穿着传统服装“奥黛”,迎接新年到来。

印度尼西亚和文莱也都将春节定为法定公共假期,形成了以当地华人群体为主导,各族群共同参与的多元共生局面,也为春节的多样化增添了新鲜元素。



在加拿大温哥华,当地民众与海外华人一起庆祝兔年春节(图片均来源于新华网)

春节大家庭:不断迎来“新成员”

近年来,随着中华传统文化在世界范围内的影响力逐渐增大,春节的大家庭也迎来了一些“新成员”。

加拿大于2017年正式将春节设立为国家法定节日,当地华人社区在春节时都会举办庆祝活动,各级政府官员和当地民众也积极融入其中,官员还会现场派发红包等祝福物品,一道分享喜庆。

2014年,苏里南正式将春节纳入法定节假日之列。苏里南的华人团体通过举办盛大的春节宴会,吸引中外人士共同庆祝。

国家层面外,近年来,在一些国家的地方层面,春

节也获得了“官方身份”。

2018年8月,美国加利福尼亚州议会通过一项法案,正式将春节列为加州的法定节日。每年春节时,旧金山唐人街都会举办各种各样的庆祝活动,包括花车巡游、华埠小姐选美等,成为当地民众以及游客的一道“新春盛宴”。这一系列的庆祝活动不仅为当地居民提供了欢乐的文化体验,也为春节文化在美国的传播搭建了更为广阔的平台。

在美国最大城市纽约,春节也有非常重要的地位。2023年2月2日,纽约市议会全体议员大会通过“农历新年决议案”,正式将

农历新年定为纽约市的法定假日。

类似的还有巴西里约州,该州在2016年10月通过法案,正式将春节列为州官方节日,每年二月还是该州的“中国新年纪念月”。

截至目前的不完全统计,全球已有约20个国家和地方层面,将春节正式确立为法定节日。“官方身份”的加持,使得春节文化得以超越传统的华人社区,更广泛地受到当地居民的欢迎。

这也标志着春节已经不再局限于特定族群,而成为一个全球性的文化盛事,为各国社区带来了更多的欢乐体验和文化交流的机会。

多彩冬日福州

闽侯白沙镇:江畔晒出橄榄香
永泰嵩口镇:青梅花开胜似雪

A04

闽江畔晒橄榄(海都记者 毛朝青/图)

市区乱鸣喇叭 多名驾驶人被罚

A03

我省出台住宅小区内电动汽车充电新政 居民可申请峰谷分时电价

A02